

СТР. 2

## БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК: РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

МЕРОПРИЯТИЯ

11 июля 2018 года в помещении Местной Администрации МО Черная речка состоялся внеочередной съезд Регионального отделения общественной организации «Бессмертный полк России» в Санкт-Петербурге.



СТР. 4

## ДЕНЬ ВДВ НА ЧЕРНОЙ РЕЧКЕ

МЕРОПРИЯТИЯ

В день Воздушно-десантных войск состоялось возложение цветов к памятнику Василию Маргелову в одноименном сквере на Приморском проспекте.



# ЧЕРНАЯ



# РЕЧКА

№ 7 (169) от 13 августа 2018 г.

Официальное издание Муниципального округа Черная речка

# Интересные факты о Государственном флаге России

**22 августа наша страна** отмечает День Государственного флага. Это хороший повод вспомнить о некоторых интересных фактах, **связанных с одним из символов России.**

Принято считать, что трехцветное знамя появилось во времена Петра I, но на самом деле упоминания о нем относятся ко времени правления первого царя из династии Романовых Михаила Федоровича. Именно тогда на кораблях, которые шли в Персию, появились прототипы российского флага.

По-настоящему русским трехцветное полотнище стало при царе Алексее Михайловиче: именно во время его правления на первом русском фрегате «Орел» в качестве государственного флага был поднят трехцветный стяг.

А законным «отцом» триколора действительно стал Петр I: именно по его указу от 20 января 1705 года «на торговых всяких судах» должны были поднимать бело-сине-красный флаг.

До 19 века русские моряки водружали на берегу присоединяемых земель памятный крест. Но в 1806 году появилась новая традиция. Именно тогда, во время экспедиции, которая обследовала побережье Южного Сахалина, на берегу были подняты сразу два флага: Андреевский – в честь заслуги военного флота, и бело-сине-красный, который отметил новое владение России.

Участники проходившего в Праге в 1848 году Славянского конгресса приняли решение, что за основу



для знамен своих освободительных движений они возьмут цвета российского флага. Тогда же появились флаги многих славянских государств, народов Словении, Сербии, Хорватии, Черногории, флаги лужицких сербов и русинов. Поддержка их Россией стала главной причиной использования цветов триколора в национальной символике этих стран.

Существует легенда, что на флоте секли розгами матросов торговых судов – тех, кто не мог запомнить порядок расположения цветов на флаге. Для заучивания они придумали забавное слово «бесик» – по первым буквам цветов. Говорят, что наказывать после этого стали гораздо реже.

”

Существует легенда, что на флоте секли розгами матросов торговых судов – тех, кто не мог запомнить порядок расположения цветов на флаге.

Официального толкования цветов государственного флага Российской Федерации не существует, хотя его цветам приписывается множество символических значений. Вот одна из наиболее популярных версий: белый цвет олицетворяет благородство и откровенность; синий – верность, честность, безупречность и целомудрие; красный – мужество, смелость, великодушные и любовь.

Федеральный закон, регламентирующий цвета, соотношение сторон и порядок использования государственного флага был подписан Президентом Российской Федерации В. В. Путиным 25 декабря 2000 года.

День Государственного флага Российской Федерации не является выходным. Тем не менее, к нему уже традиционно приурочены торжественные мероприятия: торжественные шествия, пропагандистские акции, молодежные флешмобы, автомотопробеги и др. Их главная цель – рассказать об истории, а также о важности и значении этого государственного символа.

Российский триколор оказался и в Книге рекордов Гиннеса: во время флешмоба «Я люблю Владивосток» жители и гости города составили крупнейшее живое изображение флага – его длина составила 707 метров.



**Дорогие петербуржцы!  
Поздравляю вас с Днем  
Государственного флага  
России!**

22 августа – знаковый день в истории России. 27 лет назад государственным флагом Российской Федерации был официально утвержден бело-сине-красный триколор. Этот праздник широко отмечается в нашей стране.

Флаг – один из важнейших символов России, её державности и могущества, единства и сплоченности граждан. В нем воплотилась красота родной земли, духовные и нравственные ценности многонационального народа. Под ним наши соотечественники совершали ратные и трудовые подвиги.

Все значимые события в жизни страны отмечаются подъемом Государственного флага. Российский стяг знают и уважают во всем мире. Многие государства и народы воспринимают наш триколор как символ надежды, бескорыстной помощи и справедливости.

Мы свято чтим историческую память и искренне гордимся своим флагом. Он вдохновляет нас на самоотверженный труд на благо России, помогает достойно отвечать на все вызовы времени!

С праздником, дорогие петербуржцы! С Днем Флага!

Желаю вам мира, добра, счастья, новых свершений во имя нашего любимого Отечества!

*Председатель Законодательного  
Собрания Санкт-Петербурга,  
Секретарь Санкт-Петербургского  
регионального отделения  
партии «Единая Россия»  
В. С. Макаров*



ПРИЕМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
**В. С. МАКАРОВА**  
АДРЕС: ул. Ленина, д.50 | Телефон: 237-18-59

**ЧАСЫ ПРИЕМА:**  
вторник с 14.00 до 18.00,  
среда с 10.00 до 14.00,  
четверг с 15.00 до 18.00





# БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК: РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



**11 июля 2018 года** в помещении Местной Администрации МО Черная речка состоялся внеочередной съезд Регионального отделения общественной организации «Бессмертный полк России» в Санкт-Петербурге, в ходе которого был **рассмотрен целый ряд важных вопросов.**

Один из них – избрание регионального Штаба и руководства регионального отделения «Бессмертный полк России» в Санкт-Петербурге. Единогласным решением участников съезда членом Штаба «Бессмертного полка России» в нашем городе был вновь избран Глава Местной Администрации нашего муниципального образования Сергей Алексеевич Сафронов. Участники съезда своим голосованием подтвердили полномочия Сергея Николаевича Бородулина, в качестве руководителя регионального отделения «Бессмертный полк России» в Санкт-Петербурге. Были предложены кандидатуры новых членов Штаба – Главы МО Поселок Металлострой Наталии Ивановны Антоновой и Главы МО Город Кронштадт Наталии Федоровны Чашиной, а также других активистов, хорошо зарекомендовавшие себя в этом деле.

«Именно на муниципальном уровне выстраивается очень важная и тонкая работа как по организации и проведению шествия "Бессмертного полка" в День Победы, так и по патриотическому воспитанию, сохранению памяти о войне, – подчеркнул Сергей Алексеевич Сафронов. – С Кронштадтом – городом воинской славы – у нас налажены очень хорошие взаимоотношения и связи. Мы неоднократно бывали там с визитами, проводили многие наши мероприятия, как, например, Патриотическую ассамблею России. Кронштадт – это особое место на карте России, овеянное славой военных моряков. Согласно принятому плану работы Штаба «Бессмертного полка России» здесь до 2020 года запланирован ряд патриотических акций».

В свою очередь Сергей Николаевич Бородулин



подчеркнул, что движение «Бессмертный полк России», став поистине всенародным и охватив мощной волной весь мир, на сегодняшний момент обрастает инициативами и активностью, идущими снизу, из народных глубин. Это молодежные объединения, такие как «Волонтеры Победы», различные поисковые и военно-исторические сообщества, ОД «Бессмертный Ленинград», «Бессмертный полярный конвой», многие другие. А недавно о себе заявило объединение, ставящее своей целью увековечение памяти Георгиевских кавалеров, покрывших себя неувядаемой славой в годы Первой мировой войны. К сожалению, многие имена героев той войны сегодня забыты.

Один из очень удачных примеров очередной инициативы – «Бессмертный полярный конвой», в рам-

ках которой удалось не только организовать тематическую колонну на шествии «Бессмертного полка России» по Невскому проспекту 9 мая 2018 года, но и благодаря грамотной PR-работе, организации пресс-конференции и т.п. привлечь к участию иностранных гостей – потомков участников полярных конвоев. Были даже англичане, и это на фоне всем известных событий.

На съезде много говорилось и о том, что нужно активнее освещать деятельность «Бессмертного полка России» в средствах массовой информации, других коммуникационных площадках, вовлекая, при этом, молодежь.

Молодое поколение неравнодушно к памяти предков. Один из примеров – «рота связи» «Бессмертного полка России», действующая в Санкт-Петербургском поли-

»

На съезде много говорилось и о том, что нужно активнее освещать деятельность «Бессмертного полка России» в средствах массовой информации, других коммуникационных площадках, вовлекая, при этом, молодежь.

техническом колледже (Колпино) под руководством преподавателя этого учебного заведения Игоря Витальевича Еропкина, одного из участников съезда. Ребята работают на «горячей линии» «Бессмертного полка», обрабатывают документы, повествующие об истории семей в годы войны и блокады, и создают электронные архивы.

Такая работа инициирована и уже активно проводится в нашем МО Черная речка.

В ходе съезда состоялось награждение благодарственным письмом исполняющего обязанности директора МКУ «Черная речка» Михаила Андриановича Башлинова за активную помощь в проведении патриотической фотовыставки «Жди меня, и я вернусь!..», проходившей у станции метро «Черная речка» с 10 по 15 октября 2017 года.





## СОХРАНЯЯ ПАМЯТЬ: АРХИВ БЛОКАДНОЙ СЕМЬИ

**11 июля состоялась встреча ветерана-блокадницы, жительницы нашего муниципального округа Натальи Ивановны Коптевой с членом Штаба регионального отделения «Бессмертного полка России» в Санкт-Петербурге, Главой Местной Администрации МО Черная речка Сергеем Алексеевичем Сафроновым и руководителем регионального отделения «Бессмертного полка России» в Санкт-Петербурге Сергеем Николаевичем Бородулиным. Предметом встречи стали сохранение семейной памяти посредством создания электронного архива, поиск пропавшего без вести **в апреле победного сорок пятого брата Натальи Ивановны, уход за могилами ее родственников, многие другие вопросы.****

Наталья Ивановна Коптева скоро перешагнет девятый десяток. Она из большой и дружной ленинградской семьи. Ее родные и она сама получили хорошее образование – стали научными работниками и конструкторами, судостроителями, а сама Наталья Ивановна более сорока лет преподавала математику в вузе. Как и по многим семьям, по ним прошла война. Наталья Ивановна оказалась в эвакуации, в интернате. В сорок пятом вернулась в освобожденный Ленинград. К счастью, возвращаться было куда и к кому – выжила мама, которая провела в осажденном городе все 900 дней и ночей; уцелел и их дом.

Но семью постигло горе: многие не вернулись с фронта. В их числе и пропавший без вести в Восточной Пруссии брат Олег. Наталья Ивановна задалась целью установить его судьбу, а также сохранить память о своей семье, связанную не только с войной и блокадой, но и с довоенным периодом, передать потомкам архив блокадной семьи – письма, фотографии, документы о награждениях – бесценные свидетельства тех лет.

Было решено подключить к этой работе «роту связи» «Бессмертного полка России», базирующуюся в политехническом колледже города воинской славы Колпино, и уже имеющую опыт такой работы. Их преподаватель



Наталья Ивановна задалась целью установить его судьбу, а также сохранить память о своей семье, передать потомкам архив блокадной семьи – письма, фотографии, документы о награждениях – бесценные свидетельства тех лет.

Игорь Витальевич Еропкин заверил, что ребята с большим желанием возьмутся за это дело.

Также было принято решение начать архивный поиск, оказать Наталье Ивановне Коптевой помощь в уходе за могилами ее родных.

## Трудовое лето

**1 августа началась реализация Муниципальной программы на 2018 год**

«Организация временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, **имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые**».



В целях обеспечения оказания помощи в трудоустройстве во избежание правонарушений и преступлений в подростковой среде возникает необходимость активизации работы, проводимой по одному из важнейших направлений деятельности – временному трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учебы время, что является важным элементом трудового воспитания подрастающего поколения.

Обеспечение занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – одно из направлений деятельности МО Черная речка.

Целью привлечения несовершеннолетних к работе является профилактика правонарушений и помощь в определении будущей профессии, возможность получить первый опыт работы и адаптацию к трудовой деятельности. Программные мероприятия будут содействовать предотвращению наркомании и употребления алкогольной продукции, положительно скажутся на формировании таких личностных качеств как ответственность, добросовестность, самостоятельность в принятии решений, проявление силы воли.



Местная Администрация  
Муниципальный округ Черная речка  
**ПРИЕМНАЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА**

**АДРЕС:** ул. Сестрорецкая, д. 7  
**ТЕЛЕФОН:** 430-58-30  
**НАШ САЙТ:** округчернаяречка.рф

**ЧАСЫ ПРИЕМА:**

вторник с 10.00 до 13.00  
четверг с 14.00 до 17.00

Мы в социальных сетях: vk.com/mochernayarechka

Email: ma@chernayarechka.ru





# ДЕНЬ ВДВ НА ЧЕРНОЙ РЕЧКЕ

**В день Воздушно-десантных войск** состоялось возложение цветов к памятнику Василию Маргелову **в одноименном сквере на Приморском проспекте**

2 августа 2018 года Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров возложил цветы к бюсту создателя Воздушно-десантных войск Героя Советского Союза, генерала армии Василия Филипповича Маргелова. В торжественном митинге и церемонии, приуроченной ко Дню ВДВ также приняли участие вице-губернатор города Александр Говорунов, исполняющий обязанности командующего войсками ЗВО генерал-лейтенант Виктор Астапов, представители исполнительной власти города, ветеранских организаций, жители Санкт-Петербурга.

Выступая на митинге, Вячеслав Макаров, в частности, сказал: «Воздушно-десантные войска – это самый эффективный и мобильный род войск Вооруженных Сил Российской Федерации. Они всегда блестяще выполняют любые поставленные задачи, даже те, с которыми не справился бы никто другой. В этот день мы всегда вспоминаем товарищей, погибших при исполнении воинского долга. Вчера в Санкт-Петербурге мы открыли мемориальную доску Герою России Андрею Шерстянникову, павшему на поле боя

при выполнении боевой задачи в составе легендарной 6-й роты ВДВ. Наш священный долг – увековечить имена всех отдавших жизнь за Родину солдат, сержантов и офицеров и передать новым поколениям тот боевой дух, который заложил отец «крылатой пехоты» Василий Филиппович Маргелов».

Василий Маргелов родился в 1908 году. Пока Екатеринослав не стал Днепрпетровском, Маргелов работал на шахте, конезаводе, в лесхозе и местном депутатском совете. Только в 20 лет он попал в армию. Отмеряя карьерные ступеньки и километры на марше, участвовал в Польском походе РККА и Советско-финской войне.

Войска дяди Васи – ВДВ!

В честь Василия Маргелова аббревиатура «ВДВ» по традиции «расшифровывается» как «Войска дяди Васи».

В июле 1941-го будущий «дядя Вася» стал командиром полка в дивизии народ-



ного ополчения, а спустя 4 месяца, очень издалека — с ходьбы на лыжах — начал создание ВДВ.

Маргелов был десантником номер один не все время службы. История его взаимоотношений с занимавшими пост командующего, да и со страной и ее режимом похожа на карьерный путь главкома советского флота Николая Кузнецова. Тот тоже командовал с небольшим перерывом: у Кузнецова — четыре года, у Маргелова — два (1959–1961). Правда, в отличие от адмирала, пережившего две опалы, терявшего звание и получавшего их вновь, Маргелов не

лишился звезд на погонах, а только прирастал ими, став в 1967 году генералом армии.

Войска дяди Васи — ВДВ! В честь Василия Маргелова аббревиатура «ВДВ» по традиции «расшифровывается» как «Войска дяди Васи».

В.Ф. Маргелов вошел в историю российских вооруженных сил как самый талантливый командующий самого молодого и перспективного рода войск. Именно под его командованием ВДВ стали образцом боевой выучки, непоколебимого морального духа для других родов войск. Только советские солдаты могли десантироваться с многокилометровой высоты

внутри своих боевых машин.

С 1988 года российские десантники принимали участие в боевых действиях во всех «горячих точках» как на территории сначала СССР, а потом России, так и за рубежом. Одной из самых тяжелых потерь в истории современных ВДВ стала гибель 6-й роты 104-го полка 76-й Псковской воздушно-десантной дивизии во время Второй чеченской войны, когда подразделение десантников ценой своей жизни предотвратило прорыв 2,5 тысячи боевиков, уничтожив более семисот террористов.

## СОСТОЯЛАСЬ УЛИЧНАЯ АКЦИЯ «ЧТЕНИЕ. ПЛЕНЭР – ВСЕ КРАСКИ КНИЖНОГО ЛЕТА»

**19 июля** во дворе дома, где разместилась библиотека № 2, состоялась ежегодная уличная акция «Чтение. **Пленэр – Все краски книжного лета**».

В акции приняли участие главным образом жители окрестных домов. Сегодня зачастую те, кто живут бок о бок, даже не знают друг друга в лицо. Однако благодаря многолетней традиции проведения мероприятия его участники давно и хорошо знакомы. Шел живой обмен книгами – каждый желающий приносил для этого издания из своей домашней библиотеки. Звучали мелодии баяна. Великолепное трио гитаристок исполняло популярные песни бардов 60–80-х годов прошлого века. Состоялся конкурс на знание литературных произведений, страниц из жизни и творчества писателей с книжными призами для победителей, которых



оказалось очень много. Большой интерес вызвал мастер-класс по искусству оригами. Древняя восточная традиция ожила в уютном дворике на берегу Черной речки.

Праздник чтения, любви к книге проходил в уютной домашней атмосфере. В зелени двора собрались друзья и единомышленники – прекрасный пример живого человеческого общения, которого очень не хватает в наш век информационных технологий.

## ВЕНЦЕНОСНАЯ СЕМЬЯ. В БИБЛИОТЕКЕ № 2 ПРОШЛА ЛЕКЦИЯ – БЕСЕДА О ЦАРСКОЙ СЕМЬЕ

Ровно сто лет тому назад была злодейски убита семья последнего русского царя.

18 июля в нашем муниципальном округе, в библиотеке № 2, прошла лекция-беседа о царской семье, которую провели волонтер Фонда «За нравственность!» Нина Макарьевна Карнова при участии сотрудника этой же организации Марины Владимировны Огородниковой.

Это была лекция об истории большой любви, пронесенной через всю жизнь, злодейски оборванной в Ипатьевском доме. Любви Николая Александровича и Александры Федоровны. Любви к детям – Ольге, Татьяне, Марии, Анастасии и Алексею. Любви к своей Родине – России. Строки из подлинных дневников и писем царской семьи, фотографии – свидетельства высокой ответственности царственных особ, их чести и благородстве,



безграничной преданности Отчизне – все это нашло отражение в лекции, затронув слушателей до глубины души.

Лектор рассказала о самопожертвовании и подвиге царской семьи в году тяжелых испытаний – в Первую мировую войну. Рассказала, какими они были в обывденной жизни...

Отдельно был рассмотрен вопрос о том, что было бы с Россией, какой она могла бы стать,

если бы сохранилась монархия, если бы удалось избежать трагедии семнадцатого года и всех последующих лет. «Мы жили бы в совершенно другом мире, в основе которого лежали бы христианские ценности», – утверждают авторы показанного в ходе лекции кинофильма. И с этим трудно не согласиться.

Все участники лекции получили в подарок книгу о венценосной семье.





# «ПТЕНЦЫ ГНЕЗДА ПЕТРОВА».

## ГРАФ РАГУЗИНСКИЙ-ВЛАДИСЛАВИЧ

Нынешний «полукруглый» юбилей детища Петра Великого – прекрасный повод перенестись в XVIII столетие и рассказать о людях, событиях, фактах, связанных не только с первыми страницами истории Санкт-Петербурга, молодой петровской России, **но и нашей «малой родины» – Черной речки.**

«По мшистым, топким берегам / Чернели избы здесь и там...»

Три с лишним века назад северный берег Большой Невки, где сегодня раскинулся Приморский район, представлял собой бесконечные болота, заросшие мелким кустарником, с редкими жилищами местных поселенцев – рыбаков и крестьян. Сразу после основания Санкт-Петербурга, Петр I, стремясь как можно скорее освоить эти прежде малолюдные места, стал раздавать здешние земли своим сподвижникам. Участки между Большой Невкой и Черной речкой получили Меншиков, Апраксин, Зотов, Бутурлин, Щербатов, братья Долгоруковы, Голицыны, Шереметевы. Чуть севернее значительная часть территории на берегу Черной речки перешла во владение коменданта Петропавловской крепости. Так возникла Комендантская дача. Обширные владения между Большой Невкой и речкой Каменной император пожаловал барону Остерману.

Лахту Петр I избрал местом для своей загородной резиденции, названной Ближние Дубки. Чуть севернее, недалеко от Лисьего Носа, появились Средние Дубки. С Лахтой связаны и последние дни жизненного пути императора: в октябре 1724 года, спасая тонущий баркас, Петр I сильно простудился и через три месяца умер.

Земли, на которых сегодня раскинулся наш муниципальный округ, также осваивались со времен возникновения города Святого Петра. Обширный «удел» получил здесь граф Савва Лукич Рагузинский-Владиславич – человек выдающийся и уникальный даже по меркам петровской эпохи. Среди прочих его заслуг – создание первой российской службы внешней разведки. За это и другие деяния личность графа высоко ценит Президент России Владимир Владимирович Путин.



Граф Савва Лукич Владиславич-Рагузинский. Памятник в Шлиссельбурге

### Серб на службе России

Граф Савва Лукич Владиславич-Рагузинский (1669–1738) – потомок герцеговинских князей Владиславичей, православный серб. В молодости оказался в Стамбуле. Там и начиналась его российская дипломатическая служба. Богатый человек, владевший европейскими языками, располагавший широкими связями на Балканах и в столице Османской империи, Рагузинский зарабатывал репутацию порядочного, обязательного и кредитоспособного коммерсанта. Он завязывает в Высокой Порте, Венеции и Франции широкие торговые связи, а по сути – организует первую русскую разведывательную сеть за рубежом. Внешняя разведка была крайне необходима России, только что вышедшей на берега Черного и Балтийского морей. Все это не могло не вызвать пристального внимания турецких властей к деятельности русского дипломата. К тому же в Турции происходит государственный переворот: Мустафу II сменяет Ахмет III, ярый враг России и союзник Карла XII. Обеспокоенный таким поворотом дел, в 1702 году Савва Рагузинский отправляется в Россию морем, несмотря на

запреты турецких властей. Итогом стал труд «Изучение дороги Черным морем в Москву», в котором граф подробно описывает порты, гарнизоны, их вооружение, места базирования флота, сообщает другие сведения разведывательного характера. Его первая встреча с Петром состоялась в 1703 году в Шлиссельбурге. За «черноморскую разведку» Рагузинскому назначают пенсию в 325 рублей ежегодно, жалуют право беспощадной торговли сроком на десять лет. Несколько позже «жалованная грамота» будет продлена на целый век.

### Соавтор Полтавской виктории

Рагузинский участвовал в подготовке Полтавской битвы 1709 года, добывая и доставляя важную разведывательную информацию; ему же поручают снабжать русскую армию продовольствием и оружием. С этими задачами он справляется превосходно, за что Петр, отметив заслуги, пожаловал его чином надворного советника, а также тремя именьями, принадлежавшими ранее изменнику Мазепе. Так сербский аристократ стал российским дворянином.

### Запад – Восток

В 1711 году Рагузинский является представителем России в Черногории и Молдавии. Принимает активное участие в Прутском походе 1711 года, способствуя заключению мира с турками. В 1714 году он становится главным советником Петра I по вопросам православного Востока. В 1716–1722 годах в качестве представителя государя Рагузинский вел переговоры в Венеции, Далмации, Дубровнике и Риме. По его просьбе ему были выданы рекомендательные грамоты за подписью Петра I, в которых он именовался «иллирийским графом Владиславичем». В 1717 году во время поездки Петра I во Францию Рагузинский состоял в его свите.

В 1718–1722 годах Рагузинский продолжил пребывание в Италии, посетил Рим, где вел переговоры с папой об установлении письменной связи между Россией и Ватиканом. Но расцвет дипломатической деятельности Рагузинского пришелся на ответственной миссию в Азию в 1725–1728 годы, когда он возглавлял очередное русское посольство в Китае. Он был назначен полномочным послом в Китай (Импе-

*За ним вослед неслись толпою  
Сии птенцы гнезда Петрова  
В времена жребия земного,  
В трудах державства и войны  
Его товарищи, сыны:  
И Шереметев благородный,  
И Брюс,  
И Боур,  
И Репнин,  
И счастья баловень безродный  
Полу державный властелин.  
А.С. Пушкин. «Полтава»*

рию Цин) для урегулирования торговых и пограничных отношений. «Посольство Владиславича» смогло добиться определения границы между государствами и укрепить торговые отношения между Россией и Китаем.

### На склоне лет

Вернувшись в Санкт-Петербург в 1728 году, Рагузинский составил для российского правительства обстоятельные и подробные записки о Китае. Впоследствии он неоднократно участвовал в различных переговорах и в обсуждении вопросов русско-китайской торговли.

Стараниями графа Владиславича-Рагузинского в новую столицу Российской империи были доставлены многие мраморные статуи Летнего сада, в том числе Венера Таврическая. Среди прочего на него была возложена обязанность опекать русских гардемарин, а также живописцев Ивана и Романа Никитиных, находившихся во Флоренции.

Савва Рагузинский скончался в 1738 году и был похоронен в Александро-Невской Лавре.

После его смерти «загородный двор со всяким на том дворе дворовым и хоромным строением и садом» приобрел Сергей Григорьевич Строганов. Род Строгановых также сыграл видную роль в истории России. Именно они снарядили войско Ермака на покорение Сибирского ханства. Именно Строгановы заселяли и осваивали Урал, Сибирь, еще за столетие до Петра строили мануфактуры. Путь к «шестой части земли с названием кратким Русь» был начат еще в те времена.





## МОШЕННИЧЕСТВО С БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ

**Банковская карта – инструмент для совершения платежей** и доступа к наличным средствам на счёте, не требующий для этого присутствия в банке. Но простота использования банковских карт оставляет множество лазеек для мошенников.

### ПРИМЕР:

Вам приходит SMS-сообщение о том, что Ваша банковская карта заблокирована, а для получения подробной информации необходимо перезвонить на указанный в сообщении номер. Когда Вы звоните по указанному телефону, Вам сообщают, что на сервере, отвечающем за обслуживание карты, произошел сбой и просят сообщить номер карты и ПИН-код для ее перерегистрации.

### МЕХАНИЗМ:

Как только Вы сообщите номер карты и код от нее – деньги будут сняты.

### ЧТО ДЕЛАТЬ:

Удостоверьтесь в правдивости информации в службе поддержки Вашего банка.

Не сообщайте свой ПИН-код никому.



## ПРОФИЛАКТИКА МОШЕННИЧЕСТВА С БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ

**ПИН-код необходимо запомнить** и не хранить его рядом с картой, например, в кошельке, сумке, мобильном телефоне. Так, в случае утраты или хищения карты, Вы успеете обезопасить свой счёт, заблокировав ее.

Если Вам позвонили из какой-либо организации или Вы получили письмо по электронной почте с просьбой сообщить реквизиты карты и ПИН-код по различным причинам, то не спешите ее выполнять. Позвоните в службу поддержки банка и сообщите о данном факте. Не переходите по указанным в письме ссылкам, поскольку они могут вести на сайты-двойники.

Если Вы утратили карту, срочно свяжитесь с банком, выдавшим её, сообщите о случившемся и следуйте инструкциям его сотрудника.

Номер телефона службы помощи банка должен быть в списке контактов Вашего мобильного телефона.

При проведении операций с картой пользуйтесь только теми банкоматами, которые расположены в безопасных местах и оборудованы системой видеонаблюдения или охраной, например, в государственных учреждениях, банках, крупных торговых центрах.

Старайтесь не использовать карту в уличных банкоматах. Отдавайте предпочтение посещению банка.

Обращайте внимание на картоприемник и клавиатуру банкомата. Они не должны быть оборудованы какими-либо дополнительными устройствами.

Все действия с пластиковой картой в ресторанах, кафе, магазинах, супермаркетах и других местах должны происходить в Вашем присутствии.

## ТЕЛЕФОННОЕ МОШЕННИЧЕСТВО

### ОСНОВНЫЕ СХЕМЫ ТЕЛЕФОННОГО МОШЕННИЧЕСТВА:

#### ПРИМЕР:

Вам звонят с незнакомого номера. Мошенник представляется родственником, знакомым или коллегой по работе и взволнованным голосом сообщает, что задержан сотрудниками полиции и обвинен в совершении какого-нибудь преступления: хранение оружия или наркотиков, нанесение телесных повреждений, хулиганство, участие в ДТП.

Далее в разговор вступает второй мошенник и представляется сотрудником правоохранительных органов. Он уверенным голосом сообщает, что совершено преступление и, если Вы хотите помочь, необходимо привезти определенную сумму в оговоренное место и передать какому-либо человеку или перевести на счет с помощью платежного терминала. Как правило, цена вопроса от 1 до 30 тыс. долларов США.

#### МЕХАНИЗМ:

В организации мошенничества с требованием денежных средств участвуют несколько преступников.

Звонящий может находиться в любом месте, в т.ч. в исправительном учреждении.

Набирая случайные или заранее подготовленные телефонные номера, мошенник произносит определенные фразы, а далее действует по обстоятельствам.

Нередко гражданин сам случайно подсказывает имя того, о ком он волнуется.

Если Вы поддались на обман и согласились передать денежные средства, звонящий называет адрес, номер счета или место, куда нужно приехать для передачи. Мошенники зачастую предлагают снять недостающую сумму в банке и сопровождают гражданина лично. Они стараются запугать Вас, не дать опомниться, поэтому ведут непрерывный разговор с Вами вплоть до получения денег. После передачи денег Вас сообщают, где можно увидеть своего родственника или знакомого.

#### ЧТО ДЕЛАТЬ:

Прервать разговор и перезвонить тому, о ком

идет речь. Если его телефон отключен, свяжитесь с коллегами, друзьями или родственниками для уточнения информации.

Беспокойство за близкого человека нередко мешает объективно оценить ситуацию. Помните, что звонок незнакомого человека с требованием передачи денег означает, что с Вами общается мошенник.

Аналогично следует поступать в случае, если Вас информируют о возбуждении уголовного дела в отношении родственника и необходимости передать деньги должностным лицам правоохранительных органов, готовым урегулировать вопрос.

Если Вы разговариваете с «якобы» представителем правоохранительного органа, уточните, из какого он подразделения, в дежурной части которого проверьте, действительно ли к ним доставлен родственник и проходил ли позвонивший службу в названном органе.

### ОШИБОЧНЫЙ ПЕРЕВОД СРЕДСТВ

#### ПРИМЕР:

Вам приходит SMS-сообщение о поступлении денежных средств на счет, переведенных с помощью услуги «Мобильный перевод» либо с терминала оплат. Сразу после этого поступает звонок или SMS о том, что на Ваш счет ошибочно переведены деньги, которые просят вернуть обратно тем же «Мобильным переводом» либо перевести на «правильный» номер.

Вы переводите деньги, после чего такая же сумма списывается с Вашего счета.

#### МЕХАНИЗМ:

Чтобы во второй раз списать сумму с Вашего счёта, мошенник использует чек, выданный при переводе денег. Он обращается к оператору с заявлением об ошибочном внесении средств и просьбой перевести их на свой номер.

То есть первый раз Вы переводите деньги по его просьбе, а во второй раз он получает их по правилам возврата средств.

#### ЧТО ДЕЛАТЬ:

Предложите звонящему использовать для возврата денег чек из терминала.

Если в ответ сообщат о его утрате, скорее всего, с Вами общается мошенник, просьбы которого выполнять не следует.

### СООБЩЕНИЕ ОТ «ЯКОБЫ» ОПЕРАТОРА СВЯЗИ

#### ПРИМЕР:

Вам приходит SMS-сообщение «якобы» от сотрудника службы технической поддержки оператора мобильной связи, с предложением, например, о подключении новой эксклюзивной услуги, перерегистрации во избежание отключения связи из-за технического сбоя,

защиты от СПАМ-рассылки, для чего предлагается набрать под диктовку код или SMS-сообщение, которое подключит новую услугу.

#### МЕХАНИЗМ:

Код, который Вам предлагают набрать, является комбинацией для мобильного перевода денег с Вашего сче-

та без последующего предоставления каких-либо услуг.

#### ЧТО ДЕЛАТЬ:

Обратитесь к своему мобильному оператору для уточнения достоверности предлагаемой в SMS-сообщении услуги. При подозрении на мошенничество оператор блокирует данного абонента.

### СООБЩЕНИЕ-ПРОСЬБА О ПОМОЩИ

#### ПРИМЕР:

На мобильный телефон «якобы» от близкого человека поступает сообщение о необходимости срочного перевода определенной суммы

на телефон, причину которого объяснят позже.

#### КАК ПОСТУПАТЬ В ТАКОЙ СИТУАЦИИ:

Объясните своим близким,

что на SMS такого характера реагировать не стоит. Для уточнения информации лучше созвониться с «якобы» нуждающимся в переводе денег лицом.



## БЕЗОПАСНАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ БЫТОВЫХ ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ

По данным статистики электропроводки являются наиболее пожароопасным видом электроустановок, так как на них приходится примерно **41% всех пожаров, связанных с электрооборудованием и электроустройствами.**

Наиболее распространенными причинами пожарной опасности электропроводок являются перегрузки и короткие замыкания.

Основной причиной возникновения коротких замыканий является нарушение изоляции токоведущих частей в процессе монтажа и эксплуатации, вызванных тепловым старением изоляционных материалов, перенапряжениями электросети, механическими повреждениями либо воздействием агрессивной окружающей среды.

Старение изоляции характеризуется уменьшением ее эластичности и механической прочности. Следствием этого могут быть электрический пробой изоляции и повреждение электроустановки, а при наличии горючей изоляции и пожароопасной среды — пожар или взрыв.

За 1 квартал 2018 г. на территории Приморского района произошло 54 пожара, из них 24 — по причине неисправности электропроводки.

Так, в результате короткого замыкания розетки 08.02.2018 г. в квартире по

адресу ул. Ильюшина, д. 11 выгорела комната и балкон. 06.03.2018 г. по адресу ул. Туристская, д. 11, к. 1 выгорела обстановка кухни.

**Для того, чтобы избежать пожаров по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования:**

- запрещается эксплуатация неисправного электрооборудования;
- нельзя использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией;
- не применяйте для целей отопления, сушки и приготовления пищи самодельные электронагревательные приборы заводского (кустарного) изготовления (электропечи, электролампы накаливания);
- не оставляйте под напряжением неизолированные электрические провода, кабели и неиспользуемые электрические сети;
- не пользуйтесь поврежденными электрическими изделиями;

- нельзя завязывать и скручивать электрические провода и кабели;
- не оставляйте без присмотра включенные в электросеть нагревательные приборы, электрические плиты, телевизоры и другие приборы и оборудование, за исключением приборов, которые нормативными документами допускается эксплуатация без надзора (холодильники, факсы, модемы и другое подобное оборудование);
- не накрывайте электрические светильники (лампы) бумагой, тканью и другими горючими материалами;
- запрещается оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели;
- не применяйте в качестве электросетей радио- и телефонные провода.

**Если в доме случился пожар, немедленно звоните в пожарную охрану по телефонам 01 или 112.**

Соблюдайте правила пожарной безопасности! Берегите себя и своих близких!

## БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

За 2 летних месяца 2018 года в Санкт-Петербурге зарегистрирован 21 случай **падения из окон детей в возрасте от 1 до 9 лет.**

Один ребенок скончался в больнице, остальные получили травмы различной степени тяжести.

Как правило, все дети жили в благополучных семьях.

Анализ обстоятельств выпадения из окон показал, что дети преимущественно самостоятельно забирались на подоконник, используя в качестве подставки различные предметы мебели, стоящие рядом с окном, и, опираясь на противомоскитную сетку, выпадали из окна вместе с ней.

**Причинами случившегося являются:**

- временная утрата контроля взрослых за поведением детей, оставленных в

комнате с открытыми окнами;

- невнимательность родных и близких, забывших закрыть окна на период отсутствия;
- неправильная расстановка мебели, позволяющая детям самостоятельно забраться на подоконник;
- наличие на окнах противомоскитных сеток, создающих мнимую иллюзию закрытого окна.

За оставление детей в опасности в случаях, ког-

да виновный имел возможность оказать помощь ребенку и был обязан проявлять о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние предусмотрена уголовная ответственность, максимальное наказание — 1 год лишения свободы.

Не оставляйте детей без присмотра в комнатах с открытыми окнами даже на короткий срок. Это может привести к необратимым последствиям.



## БЕРЕГИТЕ СВОЙ АВТОМОБИЛЬ ОТ ПОЖАРА

**«Сгорели сгораемые части автомобиля...» — так обычно звучит формулировка последствия пожара, произошедшего на транспортном средстве в ежедневных сводках МЧС.** За этой сухой фразой кроется горечь утраты любимой машины, долгие хождения по различным инстанциям, нервы, переживания и т.д. **Слыша подобные новости из различных источников СМИ, мы, как правило, думаем о том, что с нами этого не случится, автомобиль застрахован,** прошел очередное техническое обслуживание, и вообще, у меня же «лексус», «бэха», «мерс», а не лучший представитель российского автопрома.

Поверьте, огонь не способен различать марки авто, ему это не дано. И статистика пожаров на автотранспорте нисколько не уступает количеству пожаров в быту или на производстве, о которых мы слышим каждый день, а, как правило, превышает. Что же происходит?

Начнем с парковки автомобилей на дворовых территориях. Пожарные МЧС едут по заявке — «горит автомобиль во дворе дома № ... и т. д.». Но вот задача — автомобиль горит у контейнерной площадки, пожарному автомобилю к нему не подъехать, дворовые проезды забиты припаркованными автомобилями. Авто продолжает гореть, а рядом бок о бок — его собратья. И вот он уже не один в бушующем огне, разносимом ветром во все стороны. На вопрос дознавателя владелец сгоревшего дотла автомобиля, как правило, отвечает: «А я все время здесь ставил свой автомобиль». А то, что контейнерная площадка всегда забита мусором, — это, мол, дворники виноваты! А то, что она загорелась от брошенного не потушенного окурка — ищите того, кто его бросил. Рядом топчутся владельцы поврежденных огнем соседних автомобилей, судорожно вспоминая, не закончилось ли у них КАСКО. А признайтесь себе — вы прочитали хоть раз полностью договор со страховой компанией, который, как правило, написан компьютерным шрифтом 8 или в лучшем случае 9? Ведь это настоящий бестселлер, где в одной главе можно прочитать, что пожар является страховым случаем, а спустя несколько глав — это может оказаться и вовсе «челябинским метеоритом». И, как говорится, — «пишите письма». А всего-то нужно не ставить «ласточку» рядом с мусорным контейнером, уважая в первую очередь, конечно, себя, и спать спокойно.

Охраняемые парковки, автостоянки, паркинги, подземные гаражи — это песня о бездумном предательстве своего четырехколесного друга. Стоянки расположены, как правило, на пустырях, наспех огороженных проволочным или решетчатым забором, а прилегающая территория заросла сухой травой выше колена и полна промасленных тряпок, пластмассовых емкостей и аэрозольных баллонов. Мало того, что на охраняемой площадке автомобиль стоит на сигнализации и на передаче, так еще на него, бедного, вешают кучу блокираторов. А такой автомобиль при возникновении пожара не то что сторож, а тренированные бойцы МЧС не столкнут.

Берегите в первую очередь себя и не забывайте о своих «ласточках».

Пожарная часть (профилактическая) СПб ГКУ «ПСО Приморского района», Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Приморского района УНДПР ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу, Приморское отделение ВДПО.





## Поздравляем юбиляров

### ЮБИЛЯРЫ АВГУСТА

**100 лет**

Волкова Мария Ивановна

**95 лет**Бойкова Анастасия Ивановна  
Некрасова Нина Ивановна**90 лет**Андреева Зинаида Ивановна  
Антонова Галина Николаевна  
Виноградова Людмила Владимировна  
Егорова Любовь Андреевна  
Иванова Кира Алексеевна  
Киреев Дмитрий Михайлович  
Пантелеев Евгений Сергеевич  
Семибратова Вера Васильевна**85 лет**Барина Альбина Александровна  
Григорьева Инна Александровна  
Копцева Людмила Александровна  
Федорова Юлия Николаевна  
Хворостин Ярослав Степанович**80 лет**Бабахина Валентина Дмитриевна  
Барановская Людмила Михайловна  
Васильева Любовь НикандровнаВиноградова Дина Ивановна  
Воробьева Генриетта Константиновна

Груздева Светлана Владимировна

Друкина Мария Ароновна

Егорова Зоя Александровна

Жуков Юрий Александрович

Игнатьева Зоя Михайловна

Исаченкова Алла Васильевна

Косорыгина Зинаида Васильевна

Кувязев Анатолий Сергеевич

Кузьмина Алефтина Григорьевна

Левандовская Лариса Дмитриевна

Макарова Вера Михайловна

Пальмский Валентин Георгиевич

Попов Борис Алексеевич

Сотникова Нелли Анатольевна

Храмцова Юлия Дмитриевна

Юрова Лариса Николаевна

**75 лет**

Спиридонова Галина Георгиевна

**70 лет**Андреева Любовь Петровна  
Казакова Людмила Андреевна

## ДОРОГИЕ ЮБИЛЯРЫ

Осипенко Алексей Иванович  
и Осипенко Анна Онуфриевна**55 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ**  
**ИЗУМРУДНАЯ СВАДЬБА**Масленникова Маргарита Николаевна  
и Тихомолов Станислав Васильевич!**60 ЛЕТ СОВМЕСТНОЙ ЖИЗНИ**  
**БРИЛЛИАНТОВАЯ СВАДЬБА**

Бесспорно, вы являетесь достойным примером всем нам!

Примите наши искренние поздравления от лица депутатов Муниципального Совета и сотрудников Местной Администрации МО Черная речка с 60-летним юбилеем вашей совместной жизни!

Мы желаем вам всегда быть в добром здравии, мире, счастье и любви!

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и пусть в вашей семье всегда царит мир, счастье и любовь!

## Я ОЧЕНЬ ЖДУ СЕМЬЮ

### Семья, что может быть дороже...



Семья. Смысл жизни и опора. Особенно для ребенка, который только делает первые шаги, в буквальном смысле этого слова. Семья –

путеводная звезда, что задает нам нравственные ориентиры и ведет по всему жизненному пути. Это дом-крепость, куда хочется

возвращаться снова и снова, как бы далеко ни забрасывала нас судьба. Тихая гавань, где можно попросить помощи, и самому подать

руку, когда приходит трудный час.

К сожалению, немало детейшек обделено теплом семейного очага. Согреть их,

окрыжить семейной заботой и лаской, создать все условия для воспитания – трудная, но благородная задача.



**Михаил Е.,**  
06.2015 г.р.

Миша – всеобщий любимец! Очень обаятельный и красивый мальчик. Любопытный, любит изучать новое. Миша знает свое имя, знает всех из своего окружения, прекрасно понимает обращенную речь, выполняет простые инструкции. Сам свои желания доносит, в основном, пока с помощью жестов, мимики. У Миши есть сложности со здоровьем, ему требуется специальное лечебное питание.

**Михаила можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.**



**Евгений М.,**  
05.2015 г.р.

Женечка – очень позитивный «солнечный» мальчик. В силу основного диагноза Женя заметно отстает в развитии от своих сверстников, но у него также отмечается постоянная положительная динамика. Женя очень любит, когда с ним разговаривают, улыбаются ему, он в ответ тоже улыбается и смеется. Женя уверенно самостоятельно ходит, кушает с небольшой помощью взрослого, учится «дружить» с горшком.

**Евгения можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.**



**Артем Г.,**  
11.2014 г.р.

Артем – эмоциональный, темпераментный, очень активный мальчик. Он стремится к общению с взрослыми, привлекает их внимание к себе, как умеет. Очень живо, при помощи жестикуляции и эмоционально окрашенных звуков, рассказывает о своих приключениях и желаниях. Артем, к сожалению, отстает в развитии от сверстников, но дает постоянную положительную динамику.

**Артема можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.**



**Ксения С.,**  
11.2005 г.р.

Ксения – обаятельная, милая девочка, сразу располагает к себе. Ее скромность и умение подать себя привлекают сверстников, с которыми она обычно быстро и легко находит общий язык. Девочке нравятся внимание взрослых, похвала, для нее важны ободряющие, поддерживающие слова. Ксения хорошо рисует, занимается танцами. Девочка хорошо учится. В свободное время она любит слушать музыку.

**Ксению можно усыновить, взять под опеку или в приемную семью.**